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Η πρώτη συνεδρία του Συντακτικού Συμβουλίου φιλοξενήθηκε στα γραφεία του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στις 4 Οκτωβρίου 2011.

Το Συντακτικό Συμβούλιο, το οποίο συστάθηκε κατόπιν πρωτοβουλίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου έχει την ακόλουθη σύνθεση: ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας – Πρόεδρος, ο Αρχιεπίσκοπος Εγκόργιεφσκ Μάρκος, Διευθυντής της
Διοίκησης του Πατριαρχείου Μόσχας για ιδρύματα εξωτερικού, ο Επίσκοπος Ροστώφ και
Νοβοτσερκάσσκ Μερκούριος, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Θρησκευτικής Παιδείας και
Κατήχησης, ο Επίσκοπος Σμολένσκ και Βιάζμας Παντελεήμων, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Φιλανθρωπίας και Κοινωνικής Διακονίας, ο πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, Πρόεδρος του
Συνοδικού Τμήματος επί των σχέσεων Εκκλησίας και Κοινωνίας, ο πρωθιερέας Δημήτριος
Σμιρνώφ, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος επί των σχέσεων Εκκλησίας και Ενόπλων Δυνάμεων
και Οργάνων της Τάξεως, ο πρωθιερέας Βλαδίμηρος Σιλόβγιεφ, αρχισυντάκτης του Εκδοτικού
Οίκου του Πατριαρχείου Μόσχας, ο αρχιμανδρίτης Τύχων Σεβκουνώφ, Υπεύθνος Γραμματέας του
Πατριαρχικού Συμβουλίου Πολιτισμού, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Πληροφοριών και κ. Σ. Τσάνιν, Υπεύθυνος Γραμματέας του Περιοδικού του Πατριαρχείου Μόσχας
και της εφημερίδας «Εκκλησιαστικός κήρυκας».

Αρχίζοντας τη συνεδρία του Συμβουλίου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι το «Περιοδικό του
Πατριαρχείου Μόσχας» ιδρύθηκε το 1931, την εποχή, κατά την οποία η Εκκλησία μας ευρίσκετο
στην δεινότατη κατάσταση, και εξακολουθούσε να κυκλοφορεί καθ΄όλη τη διάρκεια του σοβιετικού
καθεστώτος, παραμένοντας σχεδόν η μοναδική πηγή γνώσεων για την πολύμορφη ζωή της
Εκκλησίας μας. Υπό τις συνθήκες της σκληρότατης λογοκρισίας το περιοδικό ήταν πλήρες ζωής,
περιζήτητο, αναγινώσκετο ευρέως, περιείχει ένα πλούσιο φωτογραφικό υλικό και προσέφερε λίαν
κατάλληλη εικόνα όσων συνέβησαν στο χώρο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας,
συμπεριλαμβανομένου και του εξωτερικού. Το περιοδικό αναγινώσκετο ολόκληρο από την πρώτη
σελίδα μέχρι την τελευταία. Αναμενόταν από τους πιστούς με αποτέλεσμα το κάθε τεύχος του
υπήρξε ολόκληρο γεγονός».



Σύμφωνα με τον Ιεράρχη, μεγάλη ήταν η συμβολή των αρχισυντακτών του του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Σεργίου, των Μητροπολιτών Νικολάου Γιαρουσέβιτς και Βολοκολάμσκ Πιτιρίμ στην
απόκτηση αυτού του κύρους από το περιοδικό. Παρ΄όλες τις αλλαγές και τροποποιήσεις το
Περιοδικό του Πατριαρχείου Μόσχας διατηρεί το καθεστώς του επίσημου έντυπου οργάνου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Στη συνέχεια ο Υπεύθυνος Συντάκτης του Περιοδικού του Πατριαρχείου Μόσχας κ. Σ. Τσάπνιν
ενημέρωσε τα μέλη του Συντακτικού Συμβουλίου για τη σύγχρονη κατάσταση του περιοδικού, τις
δυσκολίες, που αντιμετωπίζει, και τις προοπτικές.

Ακολούθησε η συζήτηση, κατά τη διάρκεια της οποίας τα μέλη του Συμβουλίου εξέθεσαν τις
απόψεις τους σχετικά με τη σύγχρονη κατάταση του περιοδικού, τις προοπτικές της ανάπτυξης
αυτού στη σύγχρονη κοινωνία και την ενδεχόμενη επίλυση των στόχων, που ετέθησαν.

Συνοψίζοντας τα πορίσματα της συζητήσεως, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας έθεσε μια σειρά στόχων
μπροστά στην Συντακτική Επιτροπή του περιοδικού, τονίζοντας ότι «το Συντακτικό Συμβούλιο
συστάθηκε για την εξασφάλιση της αδιάκοπης έκδοσης του περιοδικού, τη βελτίωση της ποιότητάς
του και την επαναφορά εκείνου του καθολικου εκκλησιαστικού κύρους, το οποίο απελάμβανε επί
πολλές δεκαετίες» είπε εν κατακλείδι.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55146/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

